

# 让红领巾在新时代更加鲜艳

——习近平总书记致中国少年先锋队第九次全国代表大会的贺信引领少先队事业新发展

>> 详见三版 >>

## 省十四届人大常委会第十六次会议闭幕

郝鹏出席并讲话

本报讯(辽宁日报记者 方亮 王奇 明绍庚)5月28日,省十四届人大常委会第十六次会议在沈阳闭幕。省委书记、省人大常委会主任郝鹏出席会议并讲话。

会议表决通过了辽宁省人民代表大会常务委员会关于修改《辽宁省建设工程质量条例》等五件地方性法规的决定,表决通过了辽宁省人民代表大会常务委员会关于废止《辽宁省城镇房地产交易管理条例》等七件地方性法规的决定,表决通过了新修订的《辽宁省实施〈中华人民共和国各级人民代表大会常务委员会监督法〉办法》,审查批准了设区的市报请批准的地方性法规和决定、民族自治县报请批准的单行条例,表决通过了人事任免事项。

会议举行了宪法宣誓仪式。

郝鹏在讲话中指出,今年以来,全省上下深入贯彻落实习近平总书记在辽宁考察时的重要讲话和重要指示精神,全力打好打赢三年行动决胜之年决胜之战,全省经济运行顶住压力、起

势有力,多项主要经济指标增速高于全国,发展基础持续巩固,创新动能持续聚集,市场活力持续释放。我们要坚定信心,保持定力,锚定年初确定的各项目标任务,继续把工作往深里抓、往实里做,以高质量发展的确定性应对外部环境急剧变化的不确定性,努力把各方面积极因素转化为发展实绩,奋力实现“双过半”,为夺取三年行动全面胜利创造良好条件、奠定坚实基础。

郝鹏强调,全省各级人大及其常委会要强化使命担当,紧扣全年工作目标,充分发挥人大优势和作用,依法履职尽责、勇于担当作为,为高质量完成“十四五”规划和打好打赢决胜之战尽人大之力、倾人大之能、献人大之智。要牢牢把握地方立法实施性、补充性、探索性的功能定位,加强对国家法律、行政法规的配套立法,强化对地区经济发展、社会治理、民生保障等领域地方性法规的立改废,以良法善治筑牢振兴底色。要充分发挥人大在国家监督体系中的重要作用,坚持正

确监督、有效监督、依法监督,统筹安排听取审议工作报告、执法检查、专题询问、专题调研等,以精准有力监督提升发展成色。结合全省消防安全集中整治,积极开展安全生产和消防“一法一条例”等法律法规的普法宣传和实施工作,推动提高本质安全水平。要深化全过程人民民主生动实践,深入贯彻实施新修订的代表法,强化对各级人大代表的思想政治引领、履职业务学习、代表履职管理,以“民呼我应”彰显代表工作为民本色。

郝鹏强调,要坚持强基固本,全面加强省人大常委会自身建设。以党的建设为统领,锻造“四个机关”,不断提高依法履职、服务大局的能力和水平。扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,一体推进学查改,持续转变工作作风。加强“数字人大”建设,持续提升全省人大整体“智治”水平。强化人大理论和实践创新,不断提高人大工作实效。

省人大常委会副主任陈向群主持会议。



## 增强“敢解”勇气 做到“题题解好”

马克思主义认为,矛盾存在于一切事物的发展过程中。决战决胜三年行动亦然。实现全面振兴新突破,绝非一路坦途,面对矛盾和难题,我们要增强“敢解”的勇气,求新求变,敢闯敢试,力求“题题有解”“题题解好”。

“敢解”,就是积极转变思维方式,彻底改变“洗碗越多,摔碗越多”“为了不出事,宁可可不干事”的错误思想,围绕问题勇于探索、开拓进取,切忌当“太平官”“老好人”;“敢解”,就是进一步解放思想,打破思维定式,摆脱路径依赖,因时而变、因地制宜、因势利导,创新方式方法解难题;“敢解”,就是对改革发展的深层次矛盾、前进路上的急难险重任务、工作之中的突出问题,敢于“亮剑”,勇于“冲锋”,以“临难不畏难、受累不怕累、知困不惧困”的状态,以“咬定青山不放松”的韧劲和“滴水穿石、久久为功”的毅力,坚决扫除发展障碍。

如何做到“敢解”?我们要把“埋头苦干”和“抬头巧干”结合起来,既要扑下身子沉下心,脚踏实地、真抓实干,又要抬头看路,把握发展大势,看清发展形势,抢抓机遇,顺势而为,牢牢把握发展的主动权。要把原则性和灵活性结合起来,做到只要符合宏观政策取向,就敢于大胆尝试、积极探索,敢于运用新思维、新招法解决问题。

狭路相逢勇者胜。让我们坚持以敢字为先,敢想、敢试、敢为,在新时代“辽沈战役·阜新战场”上冲锋在前、建功立业!

(阜新日报 付新平)

## 张殿成调研飞麟公棚三产融合项目

本报讯(记者 张领山 马洪涛 张帅)5月28日,县委书记张殿成深入阜新镇津泉鸽业有限公司,调研飞麟国际爱心公棚鸽子养殖、赛事、鸽粮、鸽具、鸽药产业发展情况,并主持召开飞麟公棚三产融合项目座谈会,推动实现生态效益、经济效益、社会效益共赢。

座谈中,张殿成首先听取了企业发展情况汇报。他指出,相关部门、乡镇要强化要素保障,主动作为、勇于担当、真抓实干,加强协调对接,为企业创造良好的营商环境,全力推进三产融合项目。要帮助企业纾困

解忧,提升赛事服务,做好赛鸽赛事中的交通、住宿等工作,扩大赛鸽影响力。要延长鸽产业链条,带动本地经济与农民创收,促进鸽产业高质量发展。

县领导王秀华、伊浩、牟景祥以及县直相关部门负责同志参加调研。

## 科技护航 果蔬飘香

——新民镇垚鑫草莓樱桃现代农业示范园见闻

清晨,薄雾还未消散,新民镇垚鑫草莓樱桃现代农业示范园负责人马云振就来到位于新民村的示范园大棚,将棚内光线和温度调节到合适区间。

“单靠本地自然条件很难发展樱桃产业,而利用暖棚、防霜遮雨棚等设施,有利于提高大樱桃抵御霜冻等自然灾害能力,光照、温度、湿度等要素的人工调控,也有利于大樱桃提前上市,拉长鲜果供应链,提高收益。”马云振介绍说。

垚鑫草莓樱桃现代农业示范园是振发果蔬专业合作社特色现代农业产业项目,2021年流转土地100.19亩,建成标准化暖棚14栋、冷棚3栋,引进丹东“九九”草莓、大连“美早”樱桃以及铁皮柿子等优良品种,大力发展精品农业,带动周边100余户村民增收。2023年,“垚鑫”牌草莓和西红柿经中国绿色食品发展中心核审,被认定为绿色食品A级产品。今年,该合作社准备将樱桃产品冲击国家级绿色食品。

在发展中,垚鑫草莓樱桃现代农业

示范园坚持走科技、绿色、质量、品牌兴农道路,采用自制有机肥料,提升果蔬品质,不仅为游客带来了绿色食品和田园乐趣,更为农民增收、乡村发展注入新动力。

走进大棚,空气中弥漫着果香,红彤彤的大樱桃挂满了枝头。游客穿梭在樱桃树间,挑选饱满的樱桃,享受亲手采摘的乐趣。“妈妈,你看我摘的这个,多大啊!”一位小朋友拿着通红的大樱桃向妈妈炫耀着。孩子妈妈告诉记者,赶上休息日,常会带孩子来体验一下采摘的乐趣,孩子也特别高兴。一旁的游客高女士说:“自己摘的樱桃新鲜,味道酸酸甜甜的,非常好吃。每年都会和家人一起来体验采摘的快乐。”

酒香也怕巷子深,种好果还得会吆喝。今年,马云振借助微信朋友圈、抖音、快手等社交平台,把自己在大棚里劳作的场景制作成小视频上传,让更多人直观感受到果树硕果累累的景象,吸引游客前来采摘游玩。“赶上周末、小长假,最多时游客人数有两三百

人;同时,我们还接网上订单,预约采摘的游客也不少。”马云振说。

近年来,随着乡村振兴战略的深入推进,新民镇立足当地资源禀赋,采取“合作社+基地+农户”“公司+基地+农户”等经营模式,鼓励龙头企业、合作社和种植大户流转土地,打造标准化设施农业,引进推广新品种、新技术,建设设施大棚,配套自动控温、水肥一体灌溉等设施,有效预防霜冻、冰雹等自然灾害,提前让果蔬进入休眠期,通过错峰上市、延长销售时间,实现果蔬销售效益最大化,让农民的致富路越走越宽。

下一步,垚鑫草莓樱桃现代农业示范园将以“服务城市、发展农村、富裕农民”为方向,紧抓“特色”和“规模”两个关键环节,通过垚鑫草莓樱桃采摘园项目,做精做强特色生态农业,为农民探索增收新渠道,为推动现代农业区域化发展、加快农村建设、促进乡村振兴贡献更大力量。对此,马云振信心满满。

(常延春)

